

## John Lydus: CORRIGENDA

### BOOK 1

1.12

"Enyalius, the son of Poseidon, earlier conducted two-horse [chariot-races]": *add* "—in the days of Moses"

### BOOK 2

2.6-7

The footnote ref. (n. 21) to Stobaeus should be to "1.proem.10 [1: 22 Wachsmuth-Hense]" (rather than "2.10")—and "1.proem.10" for the second ref. (n. 25), again, rather than "2.10"

### BOOK 3

3.12

Erastosthenes—"the sun is 780,000 stades away": "sun" should be "moon"

### BOOK 4

#### January

4.7 (note)

The footnote ref. to Cicero, *De divinatione* should be "1.125" rather than "2.55"

#### March

4.38

The quotation from Plotinus continues all the way to the end of the chapter. It should not end after a single paragraph, as it appears to on the Lacus Curtius page.

4.47

"Amalthea" (*bis*) → "Amalthea"

"300" (*ter*) → "30"

4.50

"16<sup>th</sup> day before the Kalends" → "17<sup>th</sup> day before the Kalends"

*and* in the attached footnote, "17 March" → "16 March"

4.51

In the phrase, "...Earth being designated 'Semele...': "Semele" → "Themele"

n. 1

αὐτήν → αὐτήν

n. 14

"*de Malorum*" → "*De malorum*"

n. 71

"33" → "23"

### June

4.98

"wooden [poles]" → "round wooden [poles / logs]"

### September

4.124

"On the day before" → "On the fourth day before"  
*and* in the attached footnote, "4 Sept." → "2 Sept."

4.126

"On the Ides" → "On the eighth day before the Ides"  
*and* in the attached footnote, "13 Sept." → "6 Sept."

4.128

"Ten days before the Kalends" → "On the 18<sup>th</sup> day before the Kalends"  
*and* in the attached footnote, "22 Sept." → "14 Sept."

### October

4.139

n. 8: "4 Oct." → "6 Oct."

n. 9: "5 Oct." → "7 Oct."

### December

4.160

n. "*Mêtrotraphês*" shd be "*Mêrotraphês*"